
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO PRIMEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA. SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 24 DE MARÇO DO

ANO DE 2023.

Ao vigésimo quarto dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 17h00min (Dezessete horas e zero minutos), reuniu-se a
Câmara Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando, presidida
pelo Vereador Misael Bruno de Araújo Silva. Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: Francisco
das Chagas Medeiros, Gilvânea de Oliveira Araújo, Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, José Dinovan de Araújo, Fernanda Lins de Medeiros Maia,
Welligthon Nivan de Medeiros, Jubson Simões. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim, autorizou ao
vereador Jubson Simões, para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em seguida, o Sr. Presidente e
autorizou o Edil Jubson Simões para fazer a leitura das matérias encaminhadas, Indicação n° 01/2023 de autoria do Vereador Jubson Simões,
indicando a possibilidade e necessidade de se construir e equipar uma lavanderia pública comunitária no Bairro Vital Galdino. Requerimento
N°13/2023 de autoria do Vereador, Jubson Simões no qual solicita ao Poder Executivo uma reunião de urgência a ser realizada na comunidade a
fim de tratar sobre o desligamento da linha de energia rural que abrange o entorno da barragem no município de São Fernando à comunidade
Santa Clara deste munícipio. Requerimento N°14/2023 de autoria do Vereador, Jubson Simões no qual solicita ao Poder Executivo que envide
esforços para executar serviços de recuperação paliativa nas estradas vicinais do município de São Fernando, a fim de possibilitar o tráfego pela
zona rural devido as fortes chuvas caídas em nosso município e ter causado estragos consideráveis, independentemente de ações do consórcio
responsável pela construção da barragem de oiticicas, sob pena de impossibilitar o tráfego. Requerimento N°15/2023 de autoria do Vereador,
Misael Bruno no qual solicita ao Poder Executivo, em conjunto com a secretária de saúde, que a partir do mês de abril seja implementado o “kit
lanche”, no qual seja elaborado pelo nutricionista, para os pacientes que se deslocam há outras cidades distantes do munícipio (Natal, Mossoró
ou estados vizinhos), onde estão em tratamento de saúde. Requerimento N°16/2023 de autoria do Vereador, Misael Bruno no qual solicita ao
Poder Executivo, em conjunto com a secretária de obras, que seja feito um serviço de extensão e melhoria do calçamento da Rua Luís Câmara
Cascudo em cruzamento com a Rua Pacífico de Araújo, esquina de Paulo de Abdias. Requerimento N°17/2023 de autoria do Vereador, Misael
Bruno no qual solicita ao Poder Executivo, em conjunto com a Secretaria de Esportes, que atenda os pleitos dos desportistas amadores do
município, em especial a categoria de veteranos, para o fornecimento de equipamentos esportivos adequados para sua prática, a confecção de
ternos esportivos. Requerimento N°18/2023 de autoria do Vereador, Francisco das Chagas no qual solicita ao Poder Executivo, cestas básicas
mensalmente para as pessoas carentes, mediante o cadastro. Requerimento N°19/2023 de autoria do Vereador, Francisco das Chagas no qual
solicita ao Poder Executivo, novos instrumentos e reparos nos antigos instrumentos musicais para a banda filarmônica José Gervásio Alves. Ofício
n°220/2023 enviado pela Dep. Terezinha Maia informando a aprovação do requerimento n°98, encaminhando para análise e providências. Ofício
Circular GSZM N°003 autoria da Senadora Zenaide Maia, uma emenda de 300.000,00(trezentos mil reais) destinado para saúde custeio – PAB
Atenção Básica Municipal. O Sr. Presidente declarou aberto o grande expediente e facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso da
Palavra o Vereador Misael Bruno, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Explica sobre um dos seus requerimentos de
n°15/2023 que foi o "kit lanche", onde acha necessário pois já ouviu relatos de pessoas carentes, que não têm condições financeira para manter
os gastos dessas viagens referidas a saúde, e que isso gera uma preocupação. Pede que o Sr. Prefeito veja uma forma de adequar e fornecer essa
alimentação à essas pessoas carentes. Aparte, a Vereadora Fernanda, fala que concorda, pois há uma casa de apoio, onde serve café, almoço e
janta, então seria um "desjejum", quando vir a fome antes desses horários, tivesse algo pra comer, que no caso seria o kit lanche. Retorna a
palavra o Vereador Bruno, falando que é exatamente isso que a Vereadora falou que o mesmo já foi muito solicitado por pessoas que não têm o
que levar pra comer entre um horário e outro. Fala também sobre outro requerimento solicitado de n° 16/2023, no qual requer que a secretaria
de obras faça um esforço para fazer a extensão da  Rua Câmara Cascudo, pois o mesmo foi procurado por um morador que em período chuvoso
as casas alagam. Ressalta também sobre o outro requerimento de n°17/2023 a questão dos veteranos, pede que a secretaria de esportes dê mais
apoio dos equipamentos e ternos para essas categorias. Pois a secretaria deixou a desejar nessa parte, mais que esta de parabéns. Espera que
seja ouvido, tenha um apoio melhor a esses cidadãos de São Fernando que estão lá para praticar esportes e brincar. E por última fala sobre o
ofício de comunicação da Deputada Teresinha Maia, sobre o requerimento que ela solicitou a casa legislativa do estado do Rio Grande do Norte,
pedindo que seja feita passagem molhada aqui no Rio Seridó. Agradece a Deputada Estadual, em nome de todos os vereadores, pois essa
passagem molhada é de grande importância para todos de São Fernando. Finaliza parabenizando a Deputada Estadual Terezinha Maia por está
lutando pelo município, e realizar um sonho antigo da população da zona rural de São Fernando. Agradece a todos os presentes, fiquem todos
com Deus! Ato contínuo fez o uso da Palavra a Vereadora Fernanda Lins, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia-
se agradecendo a parlamentar a Senadora Zenaide Maia por ter enviado 300 mil reais para a saúde. Onde esse recurso será para o custeio do
PAB - Piso dá Atenção Básica. Continua sua fala destacando todo apoio doado a Zenaide Maia quando Senadora, pois a mesma não se esquece do
nosso município. Agradece também a Deputada e conterrânea, Terezinha Maia, que está brigando junto à gestão por melhorias para São
Fernando. Destaca que foi enviado um ofício pela Deputada Terezinha Maia, referente à Passagem Molhada que dá acesso as comunidades
rurais. A Vereadora sugere que a passagem molhada seja feita onde é de costume o pessoal atravessar, que seja feita como o Prefeito Genilson
Maia enviou o ofício.  Em seguida, a Vereadora Fernanda relata que foi procurada por cidadãos para que a mesma falasse com o Gestor
Municipal, tendo em vista, a estrada da passagem do sítio de Júnior de Osvaldo, pois não está com condições favoráveis para a locomoção de
veículos devido a barragem ter rompido com as grandes chuvas. Na oportunidade falou que no dia 24/03/23 o Secretário de Obras conversou com
o pessoal das obras da Barragem de Oiticica,  relatou que como a estrada ainda é das obras estaduais, então, o município não teria como fazer o
concertos, mas que já deram retorno e até segunda feira 27/03/23 estaria tudo certo, pois os trabalhadores irão passar o final de semana
cumprindo seus serviços. Por fim, finalizou agradecendo a todos pela atenção e assim encerrou suas palavras. Ato contínuo fez o uso da Palavra o
Vereador Francisco das Chagas, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Parabeniza o presidente Misael Bruno pela
divulgação através das redes sociais dos pronunciamentos feitos por parte de cada um dos vereadores, em vista que está tendo uma boa
repercussão, onde as pessoas podem acompanhar e seguem deixando suas sugestões. O vereador trás a casa dois requerimentos, o primeiro
requerimento de n°19/2023, no qual diz respeito à Banda Filarmônica, onde foi procurado por integrantes lamentando da situação de como se
encontra a Banda, visto que, os instrumentos precisam de reparos, pois da forma que se encontram ficam impossibilitados de serem usados.
Relata também que há novos integrantes querendo participar da mesma, mas que infelizmente não há novos instrumentos. O edil fala que
questionou aos integrantes da banda se eles já haviam procurado a Prefeitura, no qual, os mesmos responderam que sim, mas que não foram
atendidos, ficando assim um impasse. Portanto, o Vereador diz que trouxe o requerimento para encaminhar ao Senhor Prefeito e espera soluções
para a filarmônica. Aparte, a vereadora Fernanda ressalva que os músicos também a procuraram, fala também que já foram feita duas licitações
que infelizmente não deram certo, pois as empresas não mostram interesse em concorrer. Por fim, a vereadora Fernanda explica que estão sendo
preparada uma dispensa de licitação para aquisição de novos instrumentos musicais, reparos necessários nos instrumentos musicais que estão
em atividade. Seguidamente retorna a palavra o vereador Francisco das Chagas, apresentando  outro requerimento de n° 18/2023, referente à
cestas básicas. O vereador propõe que o município possa estipular uma data para distribuições de cestas básicas mensalmente para as pessoas
carentes através de um cadastro. Em seguida, o edil mostra sua indignação de como se encontra o açude público do município, o mesmo fala que
está com bastantes matos e juremas, e diz está um verdadeiro descaso. Na oportunidade, lembra também em que o ex-prefeito Juvenal Medeiros
fez o açude, uma das maiores obras, sendo que hoje em dia encontra-se abandonado, pois a prefeitura nunca teve interesse em limpar. O
camarista diz que não sabe o que está acontecendo e alega que a prefeitura está omissa a filarmônica, o açude, e a feira da agricultura familiar,
no qual, se diz que é abandono por cima de abandono. O vereador Francisco das Chagas enaltece a importância da emenda que a Senadora
Zenaide Maia fez para custeios da saúde, pois esses investimentos serão úteis para melhoria da saúde local. Finaliza suas palavras falando da
importância do requerimento que o presidente Misael Bruno fez, onde fala sobre um “kit lanche” para as pessoas que se deslocam para
tratamento de saúde em cidades distantes, haja vista, a necessidade desses pacientes se alimentarem durante o translado e reduzindo despesas
com gêneros alimentícios. Ato contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Jubson Simões, no qual saúda todos os presentes, como também os
internautas. Inicia falando sobre uma indicação de n°01/2023 feita pelo mesmo, que foi sobre a construção da lavanderia pública no Bairro Vital
Galdino, pois foi um apelo que alguns populares fizeram ao mesmo, espera que o Prefeito Genilson Maia, possa atender esse pedido que é de
extrema importância, para ajudar as demais pessoas do bairro. Seguidamente, fala sobre uma grande preocupação, a questão dos cortes de
energias que está sendo feito, o entorno da barragem das oiticicas, onde está prejudicando sensivelmente os moradores do Sítio Santa Clara, os
populares de lá estão fixados aguardando que se construa a nova rede de energia, para deslocarem-se, pois  enquanto não se constrói essa nova
rede de energia não podem sair. Então propôs um requerimento de n° 13/2023, ao Poder Executivo que seja feito uma reunião de urgência lá no
local junto o Secretário de Recursos Hídricos do Estado, para que ele venha ver, quantas famílias estão sendo prejudicadas com esse corte de
energia. Prossegue falando de outro requerimento de n° 14/2023, no qual o Sr. Prefeito que envide esforços para executar os serviços de reparos
nas estradas vicinais do município de São Fernando, a fim de possibilitar o tráfego pela zona rural devido as fortes chuvas caídas. Sabe que isso
não é de responsabilidade do Governo Municipal, e  sim do consórcio que está construindo a Barragem das Oiticicas, porém entende que o
Município não pode ficar omisso, pois as estradas ficam intrafegáveis. Cita sobre a Emenda de 300 mil reais da Senadora Zenaide Maia para
saúde, diz é de extrema importância e agradece por essa sua colaboração. Expressa que é importante que cada um dos colegas vereadores faça
uma cobrança ao Poder Executivo, em questão principalmente das estradas para que possam trafegar com segurança. Aparte, o vereador
Francisco das Chagas comemorou que já foram solicitadas as agrovilas. Em seguida, destacou o desrespeito com os moradores sobre os
problemas da energia. Por fim o vereador cobrou restabelecimento do fornecimento da energia. Aparte, a vereadora Fernanda Lins disse que o
vereador Jubson Simões levou dois requerimentos em mãos para ter uma audiência pública com o secretário, considerando que hoje já tem um
novo secretário. No mais, solicita do Presidente Misael Bruno para fazer um requerimento conjunto para que o novo secretário possa se reunir
com todos os vereadores da casa. A princípio, Fernanda diz que já houve uma reunião no qual os vereadores relataram que o que a empresa
estava fazendo não ia da passagem da água, visto que, as pessoas moram a vida inteira e sabem a quantidade de água que passa, logo, o inverno
é de bastante chuva. A vereadora relatou que a empresa ouviu os parlamentares, em seguida, afirmou que os responsáveis pela obra não deu
atenção necessária às reivindicações dos vereadores. Portanto, a empresa citou que tinha engenheiros e tudo mais. A parlamentar finalizou suas
palavras dizendo que a experiência do povo valeu mais do que a experiência de sete engenheiros. Em seguida o Vereador Jubson retoma a
palavra e ler uma resposta que deram sobre a questão das energias. Logo após, menciona a questão da passagem molhada do Rio Seridó, que é
algo cobrado a anos, onde os recursos já estão alocados no DNOCS(Departamento Nacional de Obras Contra as Secas), só não sabe o porque  a
obra ainda não começou. Sendo assim, sugere aos colegas Vereadores que juntos encaminhem um Ofício diretamente á Governadora, para que
ela determine que se inicie a obra dessa passagem molhada, pois é uma demora injustificável. Agradece a palavra. Em seguida, o Sr. Presidente
declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou ao vereador Jubson Simões,  a colocar em pauta as matérias que foram votadas: Indicação de
n°01/2023  aprovada  por  unanimidade  dos  edis  presentes;   Requerimento  N°  13/2023  aprovado  por  unanimidade  dos  edis  presentes;
Requerimento N° 14/2023 aprovado por unanimidade dos edis  presentes;  Requerimento N° 11/2023 aprovado por unanimidade dos edis
presentes; Requerimento N° 15/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 16/2023 aprovado por unanimidade dos
edis presentes; Requerimento N° 17/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 18/2023 aprovado por unanimidade
dos edis presentes; Requerimento N° 19/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr.
Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou uma sessão ordinária para dia  quatorze de abril do corrente ano (14/04/2023).
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo
uma sequência  contínua  a  ser  encerrada  na  centésima folha  para  encadernação,  as  quais  encontram-se  assinadas  no  cabeçalho  com a
assinatura......................................................, da qual faço uso.
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